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Assemblea dell’Autorità Idrica Toscana 
Verbale della riunione del 7 novembre 2024  

L’anno 2024 (Duemilaventiquattro), il giorno 7, del mese di Novembre, alle ore 15,12, convocata 
in riunione virtuale ai sensi dell’art. 13 dello Statuto, si è riunita l’Assemblea dell’Autorità Idrica 
Toscana, in seconda convocazione, essendo risultata deserta la riunione in prima convocazione. 

All’ordine del giorno: 

1. Approvazione del verbale della seduta del 30 luglio 2024.  
2. Variazione al Bilancio di previsione 2024-2026 e al Programma delle attività dell’Autorità 

Idrica Toscana. 
3. Elezione del Presidente dell’Assemblea. 
4. Presa d’atto delle dimissioni presentate da un componente dell’Assemblea e 

dell’individuazione del sostituto da parte della Conferenza territoriale n. 2 Basso 
Valdarno. 

5. Presa d’atto delle dimissioni presentate da un componente del Consiglio direttivo 
dell’Autorità Idrica Toscana e nomina del componente in sua sostituzione. 

6. Presentazione della Relazione annuale predisposta dal Direttore Generale ai sensi degli 
artt. 24 L.R. 69/2011 e 30 D.Lgs. 201/2022. 

All’apertura dei lavori risultano presenti i rappresentanti dei Comuni individuati dalle 
Conferenze territoriali della Toscana, nella persona del Sindaco pro-tempore o di un suo 
delegato, qui di seguito indicati: 

COMUNE Conferenza  
Territoriale 

Presente Assente Rappresentante 

CAMAIORE 1 X  Assessora Sara Pescaglini 

CARRARA 1 X  Assessore Carlo Orlandi 

FOSDINOVO 1  X  

LUCCA 1 X  Assessora Cristina Consani  

MASSA 1 X  Assessore Marco Mercanti  

S. ROMANO IN GARFAGNANA 1 X  Sindaca Raffaella Mariani  

VIAREGGIO 1  X  

CAPANNOLI 2  X  

CAPANNORI 2  X  

EMPOLI 2 X  Sindaco Alessio Mantellassi  

MONTAIONE 2 X  Assessore Sandro Donati 

PISA 2  X  

POGGIBONSI 2  X  

PONTE BUGGIANESE 2 X  Sindaco Nicola Tesi 

SAN MINIATO 2  X  

VECCHIANO 2  X  

BARBERINO DI MUGELLO 3 X  Sindaca Sara Di Maio  

BARBERINO TAVARNELLE 3  X  

FIGLINE E INCISA VALDARNO 3  X  

FIRENZE 3 X  Assessore Giovanni Bettarini 

MONTEMURLO 3 X  Assessore Alberto Vignoli 

MONTEVARCHI 3  X  

PISTOIA 3 X  Assessora Margherita Semplici 

PONTASSIEVE 3 X  Assessore Stefano Gamberi 

PRATO 3 X  Assessore Simone Faggi 

SAMBUCA PISTOIESE 3  X  
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COMUNE Conferenza  
Territoriale 

Presente Assente Rappresentante 

SAN GODENZO 3  X  

SCANDICCI 3  X  

SESTO FIORENTINO 3  X  

ANGHIARI 4  X  

AREZZO 4  X  

BUCINE 4 X  Sindaco Paolo Nannini 

FOIANO DELLA CHIANA 4 X  Sindaco Jacopo Franci 

MONTEPULCIANO 4 X  Assessore Luciano Garosi 

POPPI 4  X  

CECINA 5  X  

LIVORNO 5 X  Sindaco Luca Salvetti 

MARCIANA 5  X  

PIOMBINO 5 X  Assessore Luigi Coppola 

RIPARBELLA 5  X  

VOLTERRA 5 X  Assessore Alessio Barbafieri 

CASTIGLIONE DELLA PESCAIA 6  X  

CASTIGLIONE D’ORCIA 6 X  Sindaco Luca Rossi 

COLLE DI VAL D’ELSA 6  X  

GROSSETO 6  X  

MANCIANO 6  X  

MONTERIGGIONI 6 X  Assessora Paola Buti 

ORBETELLO 6  X  

SANTA FIORA 6  X  

SIENA 6 X  Assessore Enrico Tucci 

     

TOTALE PRESENTI  23   

Presiede l’adunanza il Sindaco del Comune di Empoli, Alessio Mantellassi, in virtù di quanto 
previsto dall’art. 6 comma 1 dello Statuto. 

Svolge le funzioni di segretario verbalizzante la Responsabile del Servizio Supporto Organi 
Collegiali e Direzione, Marisa d’Agostino.  

Il Presidente, constatato che è presente almeno un terzo dei componenti dell’Assemblea, e che 
risulta rappresentato almeno un comune per ciascuna delle conferenze territoriali della Toscana, 
dichiara aperta la seduta e dà lettura dell’ordine del giorno dei lavori. Informa i componenti 
presenti che la seduta è registrata e trasmessa in streaming.  

Approvazione del verbale della seduta del 30 luglio 2024 – Odg n. 1;  

Il Presidente pone in votazione il verbale della seduta precedente, che viene approvato 
all’unanimità dei presenti. 

Variazione al Bilancio di previsione 2024-2026 e al Programma delle attività dell’Autorità Idrica 
Toscana – Odg n. 2; 

La proposta viene illustrata da parte del dirigente dell’AIT dr. Refi. 

Nel corso dell’illustrazione si collegano i Comuni di Cecina, Montevarchi e Sesto Fiorentino. I 
presenti sono quindi 26. 

Terminata l’illustrazione e in assenza di interventi la proposta è posta in votazione e viene 
approvata all’unanimità dai presenti. 
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Elezione del Presidente dell’Assemblea – Odg n. 3; 

Il Presidente introduce il punto evidenziando che occorre individuare il nuovo Presidente, 
considerata la cessazione dalle funzioni del Presidente Salvetti, per effetto della scadenza dalla 
carica di Sindaco nel giugno scorso. Ricorda che il presidente dura in carica tre anni ed è 
rieleggibile e propone che venga individuato nuovamente quale Presidente Luca Salvetti, per il 
lavoro già svolto egregiamente e l’esperienza maturata, in modo da garantire una positiva 
continuità. Si apre quindi il dibattito nel corso del quale intervengono i Comuni di Prato, Ponte 
Buggianese, Carrara, Firenze e San Romano in Garfagnana, che si esprimo tutti in favore della 
proposta, riconoscendo la qualità del lavoro svolto da Salvetti nel precedente mandato e 
dichiarando il voto favorevole alla nuova nomina.  

Nel corso del dibattito si collegano i Comuni di Capannori e Santa Fiora. I presenti sono quindi 
28. 

Terminati gli interventi, ed in assenza di altre proposte, viene posta in votazione quindi la 
candidatura di Luca Salvetti quale Presidente dell’Assemblea, proposta che viene approvata dai 
presenti con l’astensione dei Comuni di Livorno, Lucca, Massa, Montevarchi, Piombino e Siena. 

Risulta quindi eletto il signor Luca Salvetti, al quale il Presidente f.f. cede la presidenza della 
riunione. 

Il Presidente ringrazia per la fiducia nuovamente accordatagli e sottolinea l’importanza delle 
sfide che AIT dovrà affrontare nei prossimi anni, a partire dal Pnrr e dai 180 milioni di euro già 
destinati ai territori per i quali è già iniziata la fase delle visite ispettive del Ministero per valutare 
i progressi, e dalla fase di conclusione delle concessioni in essere, fase in cui i gestori vivranno 
passaggi molto delicati. Si dice certo che AIT sarà in grado di continuare l’ottimo lavoro 
soprattutto grazie alla direzione di Alessandro Mazzei e alla qualità degli uffici.  

Presa d’atto delle dimissioni presentate da un componente dell’Assemblea e 
dell’individuazione del sostituto da parte della Conferenza territoriale n. 2 Basso Valdarno – 
Odg n. 4; 

Il Presidente informa che nel mese di settembre scorso il Sindaco del Comune di Capraia e Limite 
ha rassegnato le proprie dimissioni dall’incarico di componente sia dell’Assemblea che del 
Consiglio direttivo di questa Autorità. 

Con riferimento alle dimissioni da componente dell’Assemblea, la competenza alla nomina del 
sostituto spetta alla Conferenza territoriale di riferimento, che in questo caso è la Conferenza n. 
2, che si è riunita lo scorso 24 ottobre, individuando quale sostituto il Comune di Montaione. 
Con il punto in oggetto quindi l’Assemblea è chiamata a prendere atto dell’avvenuto inserimento 
del Comune di Montaione tra i componenti dell’Assemblea fino al termine di durata del mandato 
in corso dell’organo. Non vi sono interventi e quindi l’Assemblea prende atto all’unanimità 
dell’avvenuta sostituzione. 

Presa d’atto delle dimissioni presentate da un componente del Consiglio direttivo 
dell’Autorità Idrica Toscana e nomina del componente in sua sostituzione – Odg n. 5; 

Il Presidente fa presente che, sempre con riferimento alle dimissioni presentate dal Comune di 
Capraia e Limite, con il punto in oggetto l’Assemblea deve provvedere alla sostituzione del 
componente del Consiglio direttivo, da individuare tra i Comuni componenti dell’Assemblea e 
appartenenti alla stessa Conferenza Territoriale del dimissionario.  
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A questo proposito la Conferenza n. 2, nella stessa riunione del 24 ottobre, ha indicato, come 
proposta per l’Assemblea, il medesimo Comune di Montaione quale componente subentrante 
anche del Consiglio direttivo. Non essendovi interventi ne’ ulteriori proposte, viene posta in 
votazione la proposta, che viene approvata all’unanimità dei 28 componenti presenti. 

Presentazione della Relazione annuale predisposta dal Direttore Generale ai sensi degli artt. 
24 L.R. 69/2011 e 30 D.Lgs. 201/2022 – Odg n. 6; 

Il Presidente passa la parola al Direttore Generale per illustrare la relazione, che riguarda i dati 
del servizio idrico integrato dell’anno 2023, specificando che essa deve essere oggetto di 
illustrazione all’Assemblea, ma non è richiesta la sua approvazione. Il Direttore procede, 
ricordando che il testo della relazione verrà reso disponibile sul sito dell’ente nei prossimi giorni. 

Esaurita la trattazione degli argomenti all’ordine del giorno, la riunione è chiusa alle ore 16,07. 

Verbale fatto, letto e sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art. 24 del D.Lgs. 82/2005. 

   Il Segretario                Il Presidente f.f.                          Il Presidente 

          (Marisa d’Agostino)                     (Alessio Mantellassi)                      (Luca Salvetti) 


